

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**Обзор СМИ 27 августа 2018**



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b>	4
27.08.2018 В производственном цехе «Ярославского бройлера» погибла женщина .....	4
27.08.2018 В Приморье за неделю трое мужчин погибли на своих рабочих местах .....	4
26.08.2018 Спасатель погиб во время поисков пропавших в Северной Осетии альпинистов.....	4
25.08.2018 Молодой мужчина сорвался с седьмого этажа на стройке в Мурино (Санкт-Петербург) .....	5
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>	5
27.08.2018 Дальний Восток вновь стал лидером России по зарплатным долгам.....	5
27.08.2018 Работодатели задолжали россиянам миллиарды рублей.....	6
27.08.2018 Лидеры сборной России по сноуборду весь сезон не получали зарплату.....	7
25.08.2018 Крымские предприятия задолжали сотрудникам свыше 30 млн рублей – власти .....	7
<b>СОКРАЩЕНИЯ, УВОЛЬНЕНИЯ</b>	8
27.08.2018 Медики из ХМАО, рассказавшие о кризисе в своей больнице, заявили о давлении начальства .....	8
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	8
27.08.2018 Минтруд предлагает сохранить бумажные трудовые книжки до 2027 года.....	8
27.08.2018 Минтруд предлагает обучать нянь и создавать для них рабочие места.....	9
27.08.2018 Разработан проект профстандарта для двух медицинских специальностей .....	10
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	11
27.08.2018 На предприятии в Башкирии погиб рабочий (Расследование ГИТ) .....	11
27.08.2018 Строители стадиона «Самара Аrena» жалуются на то, что несколько месяцев сидят без денег (Проверка ГИТ).....	11
26.08.2018 После вмешательства прокуратуры шимановский «Кранспецбурмаш» погасил задолженность перед работниками (Проверка ГИТ).....	12
25.08.2018 Слесарь «УАЗ-Автокомпонент» получил тяжелые ожоги пламенем из печи (Расследование ГИТ) .....	12
25.08.2018 В Бурятии бизнесмен не выплачивал работникам зарплату 2 раза в месяц.....	12
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	13
27.08.2018 Правительству предложили два варианта реформы трудовых книжек .....	13



27.08.2018 Путин заявил о намерении повысить безопасность в шахтах .....	14
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	16
26.08.2018 Северян приглашают принять участие в Международном форуме по безопасности и охране труда, который состоится в Москве .....	16



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

27.08.2018

## В производственном цехе «Ярославского бройлера» погибла женщина

В поселке Октябрьский под Рыбинском в производственном цехе предприятия «Ярославский бройлер» погибла 34-летняя женщина, сообщают в пресс-службе регионального Следственного комитета. Её тело обнаружили вечером в воскресенье, 26 августа.

По предварительной версии, женщина упала в шnekовую ванну для охлаждения субпродуктов. В этой конструкции есть большой винт. В результате ЧП рабочая получила травмы, несовместимые с жизнью.

По данному факту следователи проводят проверку.

27.08.2018

## В Приморье за неделю трое мужчин погибли на своих рабочих местах

Шесть тяжелых несчастных случаев производственного травматизма произошли в Приморье за неделю. И вновь все пострадавшие — мужчины. Об этом сообщает пресс-служба Федерации профсоюзов Приморского края. В Артемовском городском округе в ДТП погиб водитель автобуса предприятия «Инлайн». Еще две смерти на рабочих местах зарегистрированы в компании лесной отрасли «ПТС Хардвурд» в Тернейском районе и на горнорудном предприятии «Германий и приложения» в Михайловском муниципальном образовании.

Тяжелые травмы при выгрузке крупнотоннажных контейнеров с судна Sinokor Vladivostok получили двое докеров-механизаторов Владивостокского морского рыбного порта 33-х и 36 лет. Также тяжело пострадал на рабочем месте работник всероссийского детского центра «Океан».

Представители профсоюзов участвуют в расследовании этих происшествий.

<https://gorobzor.ru/novosti/proisshestviya/14728-na-predpriyatiu-v-bashkirii-pogib-rabochiy>

26.08.2018

## Спасатель погиб во время поисков пропавших в Северной Осетии альпинистов

В ходе операции по поиску пропавших в горах Северной Осетии троих альпинистов сегодня **погиб сотрудник** Главного управления МЧС по Ставропольскому краю.

Как писал "Кавказский узел", 24 августа на горе Галдор в Ирафском районе Северной Осетии были найдены тела троих альпинистов из Краснодарского края. 26 августа спасателям удалось на вертолете эвакуировать тела погибших. В поисковой операции принимали более 20 спасателей, в том числе сотрудники Североосетинского поисково-спасательного отряда, а также специалисты из Дагестана, Карачаево-Черкесии и Ставропольского края.

Погибшие альпинисты — 28-летний Алексей Тукмаков из Новороссийска, 26-летний Александр Садаев и 36-летний Анатолий Барабаш из Краснодара — собирались пройти маршрут четвертой степени сложности, чтобы получить первый разряд по альпинизму. Четвертая степень сложности предполагает восхождение на высоту более 4000 метров.



Во время поисковой операции также погиб спасатель Ставропольского поисково-спасательного отряда Эдуард Владимирович Скрипник 1978 года рождения, сообщил сегодня сотрудник Главного управления МЧС по Северной Осетии Георгий Баскаев.

"Родственники (погибшего спасателя. - Прим. "Кавказского узла") знают, уже и опознание было", - сказал он в комментарии корреспонденту "Кавказского узла".

В то же время Баскаев не смог сообщить обстоятельства гибели Эдуарда Скрипника, сославшись на то, что надо дождаться возвращения спасателей на пункт постоянной дислокации.

"Утром только будут выдавать тела. Пока экспертиза не пройдет, никто ничего не может сказать, из-за чего и почему (погибли. - Прим. "Кавказского узла")", - сказал он, отвечая на вопрос о возможных причинах гибели альпинистов.

На сайте МЧС по Ставропольскому краю сообщается, что "группа, в которую входил Эдуард Скрипник, занималась поиском пропавших альпинистов, совершивших восхождение на гору Галдор".

Ранее "Кавказский узел" сообщал, что эвакуация останков альпинистов откладывалась из-за камнепада.

<http://www.kavkaz-uzel.eu/articles/324630/>

<https://gorobzor.ru/novosti/proisshestviya/14728-na-predpriyatiu-v-bashkirii-pogib-rabochiy>

25.08.2018

Молодой мужчина сорвался с седьмого этажа на стройке в Мурино (Санкт-Петербург)

Около 18:00 на стройке на Воронцовском бульваре произошел несчастный случай с уроженцем Таджикистана. Мужчина упал с высоты седьмого этажа, но смог выжить.

Как сообщает Экстренный вызов Санкт-Петербург, 25 августа на стройке в Мурино пострадал 22-летний рабочий. В Ленинградскую область мужчина приехал из Таджикистана. Пострадавший был госпитализирован в больницу Токсово.

Его положили в отделение реанимации с переломами ребер и ноги. Также у пострадавшего зафиксировали травмы внутренних органов.

Пока все обстоятельства несчастного случая устанавливаются.

<https://moika78.ru/news/2018-08-26/42292-molodoy-muzhchina-sorvalsyas-s-sedmogo-etazha-na-stroyke-v-murino>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

27.08.2018

Дальний Восток вновь стал лидером России по зарплатным долгам

С февраля 2018 года сумма задолженности выросла на 106,4 млн рублей

Дальний Восток продолжает сохранять лидерство в России по размеру зарплатного долга. Сумма долгов перед работниками в макрорегионе на 1 августа 2018 года составила 828,7 млн рублей, передает корреспондент ИА REGNUM.



Росстат опубликовал сведения по **задолженности по заработной плате** в федеральных округах Российской Федерации. По данным ведомства лидерство по-прежнему удерживает Дальний Восток - 828,7 млн рублей на 1 августа 2018 года. С февраля 2018 года долги выросли на 106,4 млн рублей.

Первое место по невыплаченной работникам **зарплате** занимает по-прежнему Приморье - просроченная **задолженность** 447,3 млн рублей. На втором месте Хабаровский край с долгом в 259,6 млн на 1 августа 2018 года. Но при этом Приморье с февраля долг сократило - с 461,5 млн, а Хабаровский край нарастил - в феврале он составлял 195,7 млн рублей.

На третьем месте - Сахалинская область, здесь просроченная задолженность составила 55,6 млн рублей. Примечательно, что именно на островной регион приходится весь **долг по зарплате** федерального бюджета в ДФО - 29,8 млн рублей. На четвертом месте Якутия - 47,5 млн рублей.

На Камчатке долги составляют 15,7 млн рублей, в Амурской области 1,8 млн, на Колыме 0,7 млн рублей, в ЕАО 0,4 млн рублей.

Совсем нет **задолженности по заработной плате** только на Чукотке.

Второе место среди федеральных округов в РФ занимает Северо-Западный ФО - 708,9 млн рублей, за ним следует Центральный ФО - 611,3. Самый маленький **долг по зарплате** в Уральском ФО - 68,1 млн рублей.

Как сообщало ИА REGNUM, Дальневосточный федеральный округ на протяжении длительного времени удерживает лидерство по размеру зарплатного долга предприятий перед работниками. В феврале долги составляли 722,3 млн рублей. Основные **долги по зарплате** приходятся на предприятия - банкроты. Которым нечем платить. В Хабаровском крае и Приморье это, преимущественно, бывшие крупные федеральные строительные "тигры" - Дальспецстрой, Дальмостстрой.

<https://regnum.ru/news/economy/2470557.html>

27.08.2018

#### Работодатели задолжали россиянам миллиарды рублей

По информации Росстата, просроченная задолженность по заработной плате в РФ в июле, по сравнению с предыдущим месяцем, увеличилась на 586,3 млн рублей (или 20,9 %). А всего отечественные работодатели должны своим сотрудникам 3,38 млрд рублей.

Специалисты отмечают, что в среднем долг по зарплате составляет 67 тысяч рублей. По информации на начало августа этого года, свыше 50 тысяч работников не получили заработанные средства в срок.

Больше всего тех, кому задолжали работодатели, - 44% - трудятся на обрабатывающих предприятиях. 23% работников строительной отрасли также не получают зарплату вовремя, как и 8% специалистов в области сельского хозяйства, охоты и лесозаготовок, 6% транспортных работников, 5% тех, кто занят добычей полезных ископаемых.

Чаще всего работодатели не могут вовремя оплатить труд своих сотрудников из-за отсутствия собственных средств. Вторая причина - не пришедшие вовремя ассигнования из бюджета.

Хуже всего обстоят дела с задержками по оплате труда в Дальневосточном федеральном округе, где объем долга составляет 828,7 млн рублей. Затем следуют Северо-западный федеральный округ (708,9 млн рублей) и Центральный федеральный округ (611,3 млн рублей).

Благополучнее всего складывается ситуация на Урале, где работники не получили 68,1 млн рублей.

<https://mirnov.ru/lenta-novostej/rabotodateli-zadolzhali-rossijanam-milliardy-rublei.html>



27.08.2018

### Лидеры сборной России по сноуборду весь сезон не получали зарплату

Лидеры российской сборной по сноуборду Алена Заварзина и Екатерина Тудегешева практически весь прошлый сезон не получали зарплату. Теперь лучшие российские сноубордистки рискуют пропустить следующий сезон

Фото: teamrussia.pro

Лидеры российской сборной по сноуборду Алена Заварзина и Екатерина Тудегешева практически весь прошлый сезон не получали зарплату. Теперь лучшие российские сноубордистки рискуют пропустить следующий сезон.

Анонимные источники «Спорт-Экспресса» в национальной сборной сообщили, что Аллене Заварзиной весь прошедший сезон **не платили зарплату**. В Федерации сноуборда России **невыплаты зарплаты** спортсменке объяснили тем, что у нее возникли проблемы с прохождением углубленного медицинского обследования (УМО). Заварзина узнала об этом уже после завершения сезона. «Получается: выступать за страну на соревнованиях она может, а получать за это зарплату - нет», - заявили источники.

Руководители Центра спортивной подготовки Минспорта (ЦСП) заявили сноубордистке, что теперь уже компенсировать ничего нельзя.

При этом Алена Заварзина, которая по мнению спортивных функционеров имеет проблемы со здоровьем, смогла принять участие в зимней Олимпиаде в Пхенчхане и занять там четвертое место. Это стало лучшим результатом российских сноубордистов на Играх-2018.

«В Корее Заварзина показала самый высокий среди российских сноубордистов результат - и никто тогда об УМО не вспоминал», - добавил источник.

Из-за разногласий с федерацией Алена Заварзина может пропустить следующий сезон.

Проблемы с прохождением УМО возникли и у другой ведущей российской сноубордистки Екатерины Тудегешевой.

<http://og.ru/sports/2018/08/27/98624>

25.08.2018

### Крымские предприятия задолжали сотрудникам свыше 30 млн рублей – власти

В Крыму по состоянию на 1 августа 16 предприятий **задолжали** сотрудникам 30,5 млн рублей (около 12,5 млн гривен) **заработной платы**. Такие данные привела российский министр труда и соцзащиты Крыма Елена Романовская, ссылаясь на Крымстат.

«Вопросы погашения **задолженности** по выплате **заработной платы** работников являются приоритетными в правительстве России, Минтруде России и Роструде. Выработка совместных решений по погашению **задолженности по заработной плате**, а также тесное взаимодействие с контрольно-надзорными органами остается одной из ключевых задач», – сказала Романовская, выступая межведомственной комиссии по погашению **задолженности по выплате зарплаты**.

Министр не уточнила, когда **предприятия-должники** выплатят **зарплату** в полном объеме.

В декабре 2017 года Министерство труда и соцзащиты России сообщало, что официальная **задолженность по зарплате** в аннексированном Крыму составляет свыше 26 млн рублей (около 12,2 млн грн), в Севастополе – почти 40 млн рублей (18,8 млн грн).

По данным Росстата, в июле 2018 года в соседней России выросла **задолженность по зарплатам**. Сумма превысила 586 миллионов рублей.



<http://82.rodina.news/krymskie-predpriyatiya-zadolzhali-sotrudnikam-svyshe-mln-18082511593233.htm>

## СОКРАЩЕНИЯ, УВОЛЬНЕНИЯ

27.08.2018

Медики из ХМАО, рассказавшие о кризисе в своей больнице, заявили о давлении начальства. Сотрудники филиала «Березовской районной больницы» в Саранпауле обратились в прокуратуру с заявлением, в котором пожаловались на давление со стороны своего руководства. По словам медиков, их принуждают писать опровержение недавно опубликованного материала Znak.com о плачевной ситуации с лекарственным обеспечением. В противном случае, как сообщают наши источники, им грозят увольнением.

Напомним, публикация «Санитарки стали уборщицами, а вместо лекарств на полках в аптеке стоят муляжи» вышла на прошлой неделе. В статье жители Саранпауля сообщали о критической ситуации, сложившейся в медицинском учреждении, за которым закреплены более трех тысяч селян. Они говорили об отсутствии лекарств как в отделениях больницы, так и в аптечном киоске на ее территории, а также о сокращении всех санитарок в рамках оптимизации расходов. Их ставки сократили, а работницам предложили занять места уборщиц. Сотрудники больницы информацию жителей подтвердили.

Как рассказал собеседник, знакомый с ситуацией, после публикации главный врач Березовской районной больницы Анатолий Райхман обязал руководителя филиала найти тех, кто общался с журналистами. «На разговор с исполняющим обязанности директора больницы были вызваны все уборщицы-санитарки. Там им дали понять, что либо они сами пишут в СМИ опровержение статьи, либо будут уволены. Ряд сотрудников посчитали, что идет прямое давление на них, поэтому обратились сегодня в прокуратуру с заявлением», — рассказывает он.

Также в больнице отмечают, что после того как вышла статья, ночью в поселок вертолетом завезли медикаменты. «Но этого мало, это временные меры. Более того, на днях стало известно о закрытии аптечного киоска на территории больницы до 17 сентября, так как провизор ушла в отпуск. На период ее отпуска заменуставить не стали. Поселок, по сути, оставили без лекарств в принципе», — говорит один из собеседников Znak.com.

[https://www.znak.com/2018-08-27/mediki\\_iz\\_hmao\\_rasskazavshie\\_o\\_krizise\\_v\\_svoey\\_bolnicy\\_zayavili\\_o\\_davlenii\\_nachalstva](https://www.znak.com/2018-08-27/mediki_iz_hmao_rasskazavshie_o_krizise_v_svoey_bolnicy_zayavili_o_davlenii_nachalstva)

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

27.08.2018

Минтруд предлагает сохранить бумажные трудовые книжки до 2027 года

Надежда Краснушкина о том, как Минтруд не спешит расстаться с бумажными трудовыми книжками

Лет десять назад хорошим тоном считались рассуждения о том, что электронные книги не идут ни в какое сравнение с бумажными. Мол, этот ваш киндал, конечно, удобно таскать с собой, но как же ощущение мелованной бумаги под пальцами, и не варварство ли читать с экрана стихи? Похоже, что примерно теми же соображениями руководствуются чиновники Минтруда, настойчиво предлагающие сохранить трудовые книжки на бумаге аж до 2027 года, невзирая на всю шумиху вокруг цифровизации госуправления и реестровой модели предоставления услуг.

Вопрос об электронных трудовых книжках и трудовых договорах с самого начала поднимался бизнесом, когда речь шла о барьерах в цифровизации экономики. В рабочей группе по трудовому законодательству АНО «Цифровая экономика», ссылаясь на исследование McKinsey, говорят, что в год ведение бумажных книжек и кадрового документооборота обходится бизнесу более чем в 50 млрд руб., а государству как работодателю — в 12 с лишним



миллиардов рублей. При этом технических барьеров как таковых нет — большая часть отчетности в электронной форме предоставляется работодателями в ПФР с 2002 года, остается дополнить ее несколькими полями.

Пока бизнес готовил свои предложения (законопроект по плану должен был быть готов к декабрю), в **Минтруде** решили взять быка за рога: написали и разослали по ведомствам собственный проект поправок к Трудовому кодексу — фактически в обход сложной системы управления цифровой нацпрограммой. Главные предложения ведомства таковы: ввести электронный учет с января 2021 года и уравнять правовой статус таких сведений с бумажными трудовыми книжками. Обе системы придется вести параллельно: отказаться от зеленых книжечек работодатели вплоть до 2027 года смогут лишь по личному заявлению сотрудника. Законопроект также обходит стороной вопрос о ведении электронного кадрового документооборота и возможности заключения цифровых трудовых договоров, на чем настаивает бизнес. Необходимость шестилетнего переходного периода никак не обосновывается ни в самом документе, ни в пояснительной записке, зато в сопроводительной презентации ведомство ссылается на некий безымянный соцопрос, по которому 51% работающих и 57% неработающих граждан выступают против отказа от бумажных книжек, а 54% в целом согласны на двойной учет. В финансовом обосновании сказано, что на доработку информационной системы ПФР потребуется около 160 млн руб., и еще 123 млн будет ежегодно уходить на ее содержание. А поскольку работодатели и так ведут кадровую отчетность в корпоративных информсистемах и сгружают сведения ПФР, дополнительные расходы им не грозят: наоборот, сокращение закупок бумажных книжек в 2020 году позволит им сэкономить целых 0,7 млрд руб.— о судьбе оставшихся 49,3 млрд в **Минтруде** не вспоминают.

## Коммерсантъ

27.08.2018

Минтруд предлагает обучать нянь и создавать для них рабочие места

Обучить к концу 2024 года 150 тыс. нянь и создать почти 9 тыс. домашних дошкольных групп предлагает **Минтруд**. Такие планы зафиксированы в рабочей версии федерального проекта "Создание яслей - содействие занятости женщин". Предполагается, что нуждающиеся семьи смогут получить услуги нянь бесплатно. На это, а также на подготовку специалистов предлагается в течение пяти лет потратить более 11 млрд рублей из федерального и региональных бюджетов. По мнению экспертов, такие меры вместе с созданием дополнительных яслей и мест в детсадах дадут возможность женщинам раньше выйти на работу и укрепить финансовую стабильность семьи.

Чиновники предлагают компенсировать нехватку мест в яслях созданием системы профорганизации нянь и открытием яслей и детсадов домашнего типа.

Это следует из рабочей версии федерального проекта "Создание яслей - содействие занятости женщин" (войдет в нацпроект "Демография"), с которой ознакомились "Известия". Документ был направлен в регионы за подписью министра труда и соцзащиты РФ Максима Топилина.

Согласно рабочей версии федерального проекта, планируется ежегодно - с 2020-го по 2024-й - обучать 30 тыс. нянь. Кроме того, около 9 тыс. женщин должны получить гранты на создание групп по присмотру и уходу за детьми дошкольного возраста.

В **Минтруде** не смогли оперативно ответить на вопрос о том, где именно планируют обучать будущих нянь. В документе указано, что на подготовку 150 тыс. специалистов и оплату их услуг для нуждающихся семей планируется потратить почти 8 млрд рублей из федерального бюджета и 3,4 млрд - из региональных.

Общая сумма грантов на создание семейных детских садов до конца 2024 года может составить 5,8 и 2,5 млрд рублей из федерального и региональных бюджетов соответственно. Эти деньги пойдут в том числе на оформление документов и оборудование помещений.



Как стало известно ранее, к 2021 году планируется полностью ликвидировать дефицит мест в яслях. Эти же показатели вошли в рабочую версию паспорта федерального проекта. Планируется создать не менее 255 тыс. мест в яслях для детей до 3 лет, еще 5 тыс. мест появится в рамках государственно-частного партнерства и поддержки частных образовательных учреждений.

Предполагается, что благодаря принятым мерам доля работающих женщин, имеющих детей дошкольного возраста, вырастет до 68,5% к 2024 году с нынешних 65,8%.

Ранее сообщалось, что в общей сложности на нацпроект "Демография" будет выделено 3,5 трлн рублей. Дорожные карты по его реализации ведомства должны подготовить к 1 октября.

Если цель государства - помочь выйти на работу большему числу матерей, то необходима подготовка нянь, поддержала идею директор Института развития образования НИУ ВШЭ Ирина Абанкина. Некоторым родителям сложно далеко возить маленьких детей в ясли или сад, поэтому важно развивать негосударственный сектор.

Спрос на услуги по присмотру и уходу за детьми в возрасте до 3 лет всегда большой, отметили в аппарате уполномоченного по правам ребенка при президенте РФ Анны Кузнецовой. Если государство не будет решать проблему, то рынок ясельных услуг уйдет в тень. Пока деятельность частных нянь не контролируется государством, что сказывается на качестве услуг и безопасности детей, уверены в аппарате Анны Кузнецовой.

Около 400 тыс. детей по всей России не могут попасть в ясли из-за нехватки мест, пояснила "Известиям" председатель Национального родительского комитета Ирина Волынец. Родители часто вынуждены обращаться к услугам неквалифицированных нянь, подтвердила она. А если женщина успешно завершила курс обучения по госпрограмме и имеет сертификат, значит, прошла проверку на профпригодность, полагает эксперт.

Детские сады семейного типа, которые располагаются преимущественно в квартирах и организуются частными предпринимателями, могут помочь государству решить не только проблему нехватки помещений, но и сократить расходы на строительство новых яслей и детсадов, добавила Ирина Волынец.

По ее словам, законодательная возможность создания семейного детского сада, если не хватает мест в муниципальном, уже есть.

- Но часто на местах чиновники создают огромное количество преград. Как правило, они ссылаются на нехватку средств в региональном бюджете, так как зарплата няне, которая организовала семейный детский сад, поступает именно из регионального бюджета, - рассказала Ирина Волынец.

Ранее "Известия" сообщали, что в 2018 году должен вступить в силу профстандарт для нянь. Чтобы соответствовать ему, частным сотрудникам и детсадовским помощникам воспитателей нужно будет пройти подготовку. Их научат оказывать малышам первую помощь, следить как за физическим, так и за психическим состоянием подопечных.

## Известия

27.08.2018

### Разработан проект профстандарта для двух медицинских специальностей

Заниматься пропагандой ЗОЖ, выявлять пьяниц и наркоманов и снижать детскую смертность — такими обязанностями в скором времени загрузят медсестер и фельдшеров. Это следует из проектов профстандартов, которые для медработников разработали эксперты. После общественного обсуждения документы могут быть утверждены **Минтрудом**.

Помимо образования по профилю «Лечебное дело» и фельдшерам, и медсестрам профстандарты велят раз в пять лет проходить повышение квалификации. Трудовых функций огромное количество будет у представителей обеих



профессий. Так, медсестрам (и медбратьям тоже) кроме привычных уколов и капельниц придется освоить также азы работы пропагандиста. Их обязанностью станет формирование общественного мнения в пользу здорового образа жизни и отказа от вредных привычек. Кроме того, медсестры должны будут идеально справляться со сбором и утилизацией медицинских отходов. Делать это надо таким образом, чтобы использованные шприцы или разбитые градусники не навредили окружающим. Фельдшерам прописали куда более широкий функционал. Они будут обязаны вести патронаж новорожденных и беременных, проводить профилактические осмотры несовершеннолетних и диспансеризацию сирот. Также в списке санитарно-гигиеническое просвещение, выявление туберкулеза, мероприятия по снижению детской и материнской смертности и наблюдение за инфекционными больными. Более того, фельдшеру в обязанности стандарт вменяет поквартирные обходы с целью выявления новых заразных больных. Еще одна функция — мониторинг сердечно-сосудистых рисков у пациентов. Наконец, фельдшерам придется выявлять курильщиков и любителей горячительного и проводить с ними воспитательную беседу.

МК

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

27.08.2018

### На предприятии в Башкирии погиб рабочий (Расследование ГИТ)

На минувшей неделе в АО «Башкирская содовая компания» в Стерлитамаке произошло два несчастных случая. Как сообщает Гострудинспекция по РБ, в результате погиб 49-летний рабочий.

23 августа в одном из цехов компании проводились работы на трубопроводе дымовых газов. 49-летний электрогазосварщик упал с высоты 5 метров. От полученных травм мужчина скончался.

Ранее, 17 августа аппаратчик центрифугирования совершил обход рабочего места и упал в открытый проем с высоты 6 метров. Ему диагностировали компрессионный перелом шейных позвонков, что квалифицируется как тяжкий вред здоровью.

— Государственной инспекцией труда начаты расследования обоих несчастных случаев, а также внеплановые проверки соблюдения в АО «БСК» нормативных требований охраны труда, — говорится в сообщении ведомства.

<https://qorobzor.ru/novosti/proisshestviya/14728-na-predpriyatiu-v-bashkirii-pogib-rabochiy>

27.08.2018

### Строители стадиона «Самара Арена» жалуются на то, что несколько месяцев сидят без денег (Проверка ГИТ)

Люди, которые трудились на строительстве стадиона «Самара Арена», жалуются на **задержки зарплат**. В обращении, которое поступило в твиттер врио губернатора Самарской области Дмитрия Азарова, говорится о том, что денег рабочие не могут дождаться по 3-4 месяца.

«Здравствуйте, Дмитрий Игоревич, помогите самарским строителям, работающим на стадионе «Самара Арена», получить заработную плату, расчёт при увольнении. Нам некуда обратиться. ООО СК «Татдорстрой» и ПСО «Казань» оставляют людей без денег на протяжении 3-4 месяцев», — говорится в обращении.

24 августа поступила повторная просьба разобраться в ситуации. На нее отреагировали в региональном Министерстве труда. Ведомство отправило запрос в **Госинспекцию труда** Татарстана на предоставление данных о контрольно-надзорных мероприятиях в организациях, занятых на строительстве стадиона, принятых мерах и погашении **задолженности по зарплате**.



<http://newsregions.ru/2018/08/строители-стадиона-самара-арена-жа/>

26.08.2018

После вмешательства прокуратуры шимановский «Кранспецбурмаш» погасил задолженность перед работниками (Проверка ГИТ)

В Амурской области в результате принятых мер прокурорского реагирования работникам машиностроительного завода "Кранспецбурмаш" выплачена **задолженность по заработной плате**. Ее объем превысил 1,3 миллиона рублей.

Прокуратура Шимановского района установила, что администрация Шимановского машиностроительного завода "Кранспецбурмаш" **не выплатила** 15 работникам предприятия **заработную плату** за июнь-июль текущего года. Прокурор внес представление руководителю. Представление было рассмотрено и удовлетворено, сообщает прокуратура Амурской области.

Кроме того, прокурор в отношении юридического лица "Кранспецбурмаш" и его директора возбудил два дела об административных правонарушениях по части 6 статьи 5.27 КоАП РФ **"Невыплата** или неполная выплата в установленный срок **заработной платы**". Для рассмотрения по существу материалы направлены в **Государственную инспекцию труда** в Амурской области.

В результате принятых мер прокурорского реагирования работникам машиностроительного предприятия в полном объеме выплачена **задолженность по заработной плате**.

Тем временем в отношении "Кранспецбурмаш" введена процедура, применяемая в деле о банкротстве, - наблюдение. Временным управляющим утвержден Вадим Веселков, занимавшийся делом известного ООО "Россия".

Сформирован реестр требований кредиторов на сумму около 500 рублей. Предприятие характеризуется как платежеспособное, собственные активы предприятия покрывают его обязательства. Должник ведет эффективную работу с дебиторами, активы предприятия ликвидны. Должник может восстановить платежеспособность в порядке и в сроки, которые установлены Законом о банкротстве, сообщает Арбитражный суд Амурской области.

<http://newsregions.ru/2018/08/после-вмешательства-прокуратуры-шим/>

25.08.2018

Слесарь «УАЗ-Автокомпонент» получил тяжелые ожоги пламенем из печи (Расследование ГИТ)

Пламенем из печи обжегся рабочий литейного цеха завода ООО «УАЗ-Автокомпонент».

20 августа в ООО «УАЗ-Автокомпонент» произошел несчастный случай, в результате которого слесарь-ремонтник чугунолитейного цеха предприятия получил тяжелые ожоги, сообщает **трудовая инспекция**.

Согласно информации ведомства, при розжиге печи произошел хлопок, и рабочего обожгло пламенем. Создается комиссия для расследования несчастного случая.

<http://73.rodina.news/slesar-uazavtokomponent-poluchil-tyazhelye-ozhogi-plamenem-18082511491992.htm>

25.08.2018

В Бурятии бизнесмен не выплачивал работникам зарплату 2 раза в месяц

Прокуратура Бичурского района проверила деятельность ИП Гнеушева, занимающегося предоставлением социальных услуг на дому.

По итогам проверки установлено, что в нарушение требований статьи 136 Трудового кодекса России работодателем не обеспечена выплата сотрудникам заработной платы дважды в месяц.



Кроме того, предприниматель не исполнял обязанность по письменному извещению работников относительно составных частей их зарплаты, размерах удержаний, компенсаций и др.

- По данным фактам прокуратурой района ИП Гнеушеву внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено. 1 виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности, вынесено постановление о привлечении работодателя к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ – нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права. Материалы проверки и постановление прокуратуры о привлечении Гнеушева Д.И. к административной ответственности рассмотрено по существу Государственной инспекцией труда в Бурятии, - сообщили в прокуратуре Бурятии.

Виновному лицу назначен штраф в 1000 рублей.

<https://www.baikal-daily.ru/news/45/329344/>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

27.08.2018

**Правительству предложили два варианта реформы трудовых книжек**

Бумажные трудовые книжки могут уйти в прошлое уже в ближайшее время

Электронные трудовые книжки могут стать обязательными уже с 2020 года

Бумажные трудовые книжки могут уйти в прошлое уже с 2020 г. Их перевод в электронную форму на совещании о **поправках** в трудовой **кодекс** (ТК) поддержал вице-премьер Максим Акимов, рассказали два собеседника «Ведомостей», узнавших об итогах встречи от её участников, и знакомый Акимова. Электронные документы будут получать все работники, а бумажные – лишь те, кто напишет соответствующее заявление, пересказывают итоги совещания собеседники «Ведомостей». Трудовой договор с сотрудником также можно будет заключить в электронном виде.

О том, что с января 2020 г. в России начнется переход на электронные трудовые книжки, в конце июня заявлял премьер-министр Дмитрий **Медведев**. По мнению премьера, переход на электронную систему ускорит процесс передачи сведений в Пенсионный фонд России (ПФР), даст дополнительное преимущество работающим удаленно сотрудникам, сократит затраты на кадровое производство. По словам **Медведева**, введение электронных книжек также позволит создать базу данных, которая будет хранить информацию обо всей трудовой деятельности человека. Сведения в ПФР будут передаваться в режиме онлайн.

Принудительной оцифровки уже выданных бумажных трудовых книжек не будет, но каждая новая запись (например, о смене работы или изменении должности) начиная с 2020 г. будет фиксироваться уже в цифровую книжку, поясняет «Ведомостям» директор по направлению «Нормативное регулирование» АНО «Цифровая экономика» Дмитрий Тер-Степанов. Структуры «Цифровой экономики» (центр компетенций и рабочая группа по нормативному регулированию) разработали и согласовали эти **поправки** в ТК.

Вместе с **законопроектом** АНО «Цифровая экономика» на совещании обсуждали и альтернативный сценарий **Минтруда**, рассказывают собеседники «Ведомостей». **Законопроект** министерства не предполагал появления электронных договоров, а переход с бумажных на электронные трудовые книжки продолжался бы с 2021 по 2027 г., говорится в сопроводительных материалах к совещанию (их подлинность также подтвердили два знакомых участников совещания). До конца этого периода трудовой стаж считался бы в двух формах. **Законопроект** «Цифровой экономики» предлагает обязать вести стаж только в цифровой форме.

Представитель **Минтруда** лишь подтвердил, что **законопроект** министерства об электронных трудовых книжках сейчас проходит внутриведомственное обсуждение и не прокомментировал подробности.



Обсуждение **законопроектов** продолжится, указывает Тер-Степанов. Окончательного решения нет, подтверждает пресс-секретарь Максима Акимова Алия Самигуллина – все еще обсуждаются разные сценарии, в том числе сохранение обязательных бумажных трудовых книжек до 2027 г.

Электронные трудовые книжки избавят бизнес от бессмысленных издержек, а также защитят права работника – сейчас бумажный документ находится в руках у работодателя, который в любой момент может изменить в нем данные, объясняет «Ведомостям» собеседник, знакомый с чиновниками аппарата правительства.

**Минтруд** и АНО «Цифровая экономика» солидарны в том, что электронные трудовые книжки должны храниться в единой IT-системе ПФР, говорится в материалах к совещанию. Только **Минтруд** считает, что передавать сведения в систему обязательно день в день, а АНО – не реже раза в месяц, чтобы фонду не пришлось срочно обновлять софт.

Сейчас у ПФР есть необходимая база, чтобы хранить основные сведения о работниках, а для полного перехода на электронный учет не хватает только нескольких учетных полей. К таким выводам пришел Сбербанк по результатам пилотного проекта по созданию электронных трудовых книжек, говорится в тех же материалах. Представитель Сбербанка подтвердил только, что банк поддерживает переход на электронные договоры и электронный учет трудового стажа, на вопросы о пилотном проекте он не ответил.

В прошлом году президент Сбербанка Герман Греф раскритиковал бумажные трудовые книжки. «Сотни тысяч человеко-часов тратятся сегодня на заполнение трудовой книжки, обязательно синей ручкой с синей печатью, чтобы от руки была заполнена», – перечислял он. При этом в случае утери книжки необходимо обойти все предыдущие места работы, так как «пенсию как-то начислять надо», отмечал Греф.

В ПФР уже хранится много сведений: начало работы сотрудника в организации, окончание деятельности, периоды оплачиваемого стажа, либо когда работник находился в отпуске или больничном, перечисляет директор по персоналу SAP в СНГ Вера Соломатина. Не хватает лишь нескольких параметров – информации о должности, особых условиях работы, переводах внутри организации, квалификации, основаниях увольнения, которые могут быть интересны последующим работодателям, добавляет она.

«Тинькофф банк» уже передает данные о количестве сотрудников в ПФР, но пока без их персональных данных, заявляет его представитель. У банка есть внутренний HR-портал, который можно синхронизировать с госструктурами, уточняет он. Однако, по его словам, оптимально было бы год потестировать госсистему электронного документооборота, чтобы полностью перейти в нее без потери данных. Пока «Тинькофф банк» оцифровывает личные дела сотрудников и собирает их электронные заявления на отпуск, перечисляет представитель банка.

А еще автоматизация позволяет обновлять требования к новым должностям в режиме онлайн, рассказывает представитель аэропорта «Домодедово», где тоже автоматизируется подготовка и оценка персонала. В масштабах современного бизнеса решать такие задачи «на бумаге» невозможно, отмечает он. В ближайшее время аэропорт рассчитывает автоматизировать найм: у каждого кандидата будет личный кабинет, чтобы отслеживать процесс **трудоустройства**.

Представитель ПФР не ответил на запрос «Ведомостей».

<https://www.vedomosti.ru/technology/articles/2018/08/27/779047-pravitelstvu-predlozhili-varianta-reformi-trudovih-knizhek>

27.08.2018

Путин заявил о намерении повысить безопасность в шахтах



Власти России в ближайшее время рассмотрят **изменения в закон** о техрегламентах, чтобы усилить контроль за вопросами безопасности в шахтах, сообщил **президент РФ** Владимир **Путин** 27 августа, в ходе общения с рабочими разреза «Черниговец» в Кемеровской области.

По словам главы государства, депутаты **Госдумы** от «Единой России» «выступили с инициативой внести изменения и в **закон** о технических регламентах с целью усилить контроль и общественных организаций, и государства за вопросами безопасности».

«В ближайшее время рассмотрим», - цитирует **Путина** ТАСС.

Президент добавил, что ему приятно было услышать, «как высокотехнологично подходят к решению этих вопросов (по обеспечению безопасности. - Ред.) и на разрезах, и в шахтах».

Также глава государства отметил, что заработные платы горняков растут, эта профессия пользуется уважением и вносит серьезный вклад в рост экономики.

В апреле **Путин** на церемонии вручения медалей «Герой труда Российской Федерации» отметил опыт и смелость бригады горняков шахты «Талдинская-Западная-2» компании СУЭК-Кузбасс, которая ставит рекорды по скорости горной выработки.

<https://iz.ru/782190/2018-08-27/putin-zaiavil-o-namerenii-povysit-bezopasnost-v-shakhtakh>



## АНОНСЫ СОБЫТИЙ

---

26.08.2018

Северян приглашают принять участие в Международном форуме по безопасности и охране труда, который состоится в Москве

В период с 11 по 14 декабря 2018 года в рамках XXII Международной специализированной выставки "Безопасность и охрана труда - 2018" состоится Международный форум по безопасности и охране труда. В рамках деловой программы Форума планируется проведение: Международного Конгресса по безопасности и охране труда; Всероссийского совещания с руководителями органов по труду и государственных инспекций по труду субъектов Российской Федерации, Всероссийского съезда организаций и специалистов по безопасности и охране труда; конференций, совещаний, круглых столов, семинаров, мастер-классов и других мероприятий.

На Форуме будут рассмотрены ключевые темы и направления охраны труда, вопросы обеспечения безопасных условий труда и сохранения жизни работников, в том числе вопросы изменения законодательства в сфере охраны труда и внесения изменений в Трудовой Кодекс Российской Федерации.

В работе Форума запланировано участие представителей Правительства Российской Федерации, **Минтруда** России, Общественной Палаты Российской Федерации, **Федеральной службы по труду и занятости**, Федеральной службы по аккредитации, Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской Федерации, Российского союза промышленников и предпринимателей, Федерации независимых профсоюзов России, Торгово-промышленной палаты Российской Федерации, Национального агентства развития квалификаций, Ассоциации разработчиков, изготавителей и поставщиков СИЗ, международных экспертов в сфере охраны труда.

Место проведения Форума: г. Москва, ВДНХ, павильон 75

Приглашаем принять участие в мероприятиях Форума.

По всем возникающим вопросам просьба обращаться в контактный центр Форума: (495) 728-16-60; 8-905-190-20-70, [info@vosot.ru](mailto:info@vosot.ru).

<http://51.rodina.news/severyan-priglashaut-prinyat-uchastie-mezhdunarodnom-forume-18082612000098.htm>